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ОБЛІКОВЕ ВІДОБРАЖЕННЯ ВИТРАТ, ПОВ’ЯЗАНИХ З 

НАСЛІДКАМИ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ 

 

Облікове відображення витрат, пов’язаних з наслідками надзвичайних 

ситуацій є досить важливим з позиції формування інформаційного 3 

управління підприємством та прийняття ефективних управлінських рішень. 

Сучасний стан організації та методики бухгалтерського обліку надзвичайних 

ситуацій є не досить розглянутою та потребує подальших досліджень. 

Вивчивши положення (стандарти) бухгалтерського обліку в розрізі 

окремих об’єктів можна констатувати факт, що жодним стандартом не 

передбачено вплив надзвичайної ситуації на зміну об’єкту. За таких умов 

зростає актуальність дослідження проблем бухгалтерського обліку 

наслідків надзвичайних ситуацій з метою їх виокремлення та відображення 

їх впливу на зміну об’єктів бухгалтерського обліку. Також проблемним є 

питання виокремлення витрат, які пов’язанні з наслідками надзвичайних 

ситуацій, але містяться у виробничих витратах або витратах періоду, тобто 

адміністративних витратах, витратах на збут, інших операційних втратах. 

Формування аналітичного обліку за даними рахунками є недоцільним з тієї 

позиції, що така інформація не завжди зможе показати всі властивості того 

чи іншого об’єкту. Саме тому в даному напрямку пропонуємо 

використовувати підхід транзитного рахунку за прикладом витрат за 

елементами, що відображаються на рахунках 8-го класу «Витрати за 

елементами».  

З метою виокремлення наслідків надзвичайних ситуацій пропонуємо 

змінити механізм використання рахунків 8-го класу, через зміну його назви та 



структури та порядку відображення. Зокрема пропонуємо наступну структуру 

даного розділу Плану рахунків бухгалтерського обліку з врахуванням 

напрямів аналітичного обліку (див. рис. 1).  

 

Рис. 1. Структура 8-го класу плану рахунків бухгалтерського обліку 

«Транзитні рахунки за запитом» 

Отже, зазначений підхід до структури 8-го класу рахунків 

бухгалтерського обліку дозволить виокремити наслідки надзвичайних 

ситуацій, а також інші об’єкти відображення, що є значимими для 

управління та прийняття рішень внутрішніми і зовнішніми користувачами. 

Зокрема, є можливість розширити показники фінансової звітності в 

частинні звіту про фінансові результати (звіт про сукупний дохід) та 

приміток до річної фінансової звітності.  
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